Семейные формы жизнеустройства детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
      Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей – это дети, родители которых умерли, лишены родительских прав (или ограничены в родительских правах), находятся в местах лишения свободы, оставили ребенка в лечебно-профилактическом учреждении, отказываются взять своих детей из воспитательных, лечебных и других аналогичных учреждений, признаны безвестно отсутствующими, недееспособными.
     На территории Тисульского района функционирует одно учреждение для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, МКОУ для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Комсомольский детский дом», в котором, по состоянию на 01.10.2012 года, воспитывается 37 детей. В МСКОУ для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья Тисульской специальной (коррекционной) общеобразовательной школе-интернате VIII вида  создана сиротская группа, в которой, по состоянию на 01.10.2012 года, воспитывается 8 детей.
      В соответствии с Семейным Кодексом РФ определены следующие формы устройства детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в семьи граждан:

· усыновление (удочерение)

· опека (попечительство)

· приемная семья

Усыновителями, приемными родителями и опекунами (попечителями) могут быть совершеннолетние лица обоего пола, за исключением:
· лиц, признанных судом недееспособными или ограниченно дееспособными;

· лиц, лишенных по суду родительских прав или ограниченных в родительских правах;

· лиц, отстраненных от обязанностей опекуна (попечителя) за ненадлежащее выполнение возложенных на него законом обязанностей;
· бывших усыновителей, если усыновление отменено судом по их вине;

· лиц, которые по состоянию здоровья не могут осуществлять родительские права.

   Ведущей формой семейного устройства детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, является опека (попечительство). При выявлении детей в первую очередь изучается возможность определения их в семьи близких и родных под опеку (попечительство). Но не каждый претендент в опекуны (попечители) может создать для ребенка надлежащие условия дл его воспитания и содержания. Связано это с неблагополучной обстановкой в семье.
  По состоянию на 01.10.2012 года в районе 99 детей находятся под опекой (попечительством), 98% которых воспитывается у близких родственников.

Опека (попечительство) не предусматривает оплаты вознаграждения опекуну (попечителю) за его действия. Ежемесячно на содержание опекаемого ребенка выплачиваются денежные средства в размере 5100 рублей. При установлении опеки выплачивается единовременное пособие в размере 16126 рублей 92 коп. из средств федерального бюджета. Опекаемый ребенок пользуется льготами, предусмотренными законодательством для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
    Приемная семья создается на основе договора о передаче ребенка в семью на воспитание, который заключается между  органом опеки и попечительства и приемным родителем. В приемных семьях воспитываются дети, не состоящие с приемными родителями в родственных отношениях, но приемный родитель по отношению к ребенку обладает правами и обязанностями опекуна, т.е. он является законным представителем ребенка. 
   На сегодняшний день в Тисульском районе создано 33 приемные семьи, в которых воспитывается 50 детей:  23 семьи воспитывает по 1 ребенку, 4 семьи воспитывает 2 ребенка,  5 семей воспитывают 3 ребенка, 1 семья воспитывает 4 ребенка.
В качестве социальной поддержки гражданам, принявшим ребенка в приемную семью, выплачивается единовременное пособие в размере 16126 рублей 92 коп. из средств федерального бюджета, 20 000 рублей из средств областного бюджета. Ежемесячно на содержание приемного ребенка выплачиваются денежные средства в размере 5100 рублей; приемному родителю выплачивается вознаграждение в размере 3575 рублей в месяц с учетом районного коэффициента за воспитание каждого приемного ребенка. Размер вознаграждения увеличивается на 650 рублей за воспитание каждого приемного ребенка, не достигшего возраста трех лет; каждого приемного ребенка с ограниченными возможностями здоровья; каждого ребенка-инвалида. Так же приемный родитель, проживающий в сельской местности, имеет право на получение дополнительной ежемесячной выплаты в размере 625 рублей независимо от количества приемных детей. Приемный ребенок пользуется льготами, предусмотренными законодательством для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Граждане, желающие установить опеку (попечительство), создать приемную семью, усыновить (удочерить) ребенка, должны обратиться в орган опеки и попечительства Тисульского муниципального района или позвонить по телефону: 2-38-61
