Реструктуризация и реформирование интернатных учреждений, профилактика социального сиротства, семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей 
    Профилактика  социального сиротства, развитие семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, являются одним из приоритетных направлений деятельности органа и опеки и попечительства Тисульского муниципального района
На 01.07.2019 года в районе проживает 4717  ребенка от 0 до 18, из них 175 детей относится к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (в семьях опекунов (попечителей) воспитывается 87 детей, в  приемных семьях  – 88  детей).
Организаций для  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в районе нет. 

В районе функционирует одно интернатное учреждение - МКОУ Тисульская  общеобразовательная школа-интернат психолого-педагогической поддержки, где на сегодняшний день обучается 165 детей, из них 28 детей воспитывается в замещающих семьях (15 детей в опекунских семьях, 13– в приемных семьях).  
Анализ деятельности по жизнеустройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, за последние три года показал, что большая часть выявленных детей данной категории определяется в замещающие семьи: 2017 год - выявлен  21 ребенок, определены в семьи  16 (77%), 2018 год выявлено 27, определены в семьи 23 (85%). 2019 год (1 полугодие) выявлено 9, определены в семьи 9 (100%). 
В целях  активизации работы по профилактике семейного неблагополучия, семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в районе ежегодно разрабатываются программы  по дополнительной поддержке семей с детьми, по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.  Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Тисульского муниципального района на 2019 год намечен ряд мероприятий направленных на раннее выявление семейного неблагополучия, профилактику вторичного сиротства – межведомственные рейды, выездные комиссии и т.д.
В сельских,  городских поселениях созданы советы профилактики, работа которых направлена на профилактику правонарушений несовершеннолетних и оказание помощи семьям с детьми. За неблагополучными семьями закреплены депутаты, специалисты сельских и городских поселений.
С целью поддержки семей с детьми управлением образования, образовательными   учреждениями ежегодно проводятся следующие мероприятия:  
- трудоустройство в  период летних каникул подростков  из малообеспеченных, неблагополучных семей  через центр занятости или отдел молодежи. В 2019 году планируется  трудоустроить  50 подростков;
 -  оздоровление детей в пришкольных лагерях и санаториях области, загородном  лагере «Березка»;

- обеспечение детей из многодетных малообеспеченных семей льготным питанием на сумму 50 рублей в день;

           - оказание материальной  помощи многодетным, малообеспеченным семьям при подготовке детей к школе. 
          Так в августе 2018 года проведены традиционные областная и районная  акции «Первое  сентября - каждому школьнику» и «Помоги собраться в школу». Материальную помощь получили 270 семей на общую сумму 1101000 рублей:

 областной  бюджет  715000 рублей –  139 семей,

 муниципальный бюджет  200000  рублей –  66 семей,

 спонсорская помощь 186000 рублей -  65 семей.
В районе создан единый банк данных семей, находящихся в социально-опасном  положении. На каждую семью разрабатывается индивидуальная программа реабилитации, которая реализуется специалистами органов системы профилактики. На 01.07.2019 года на учёте состоит 20  семей  данной категории, в которых воспитывается  52 ребенка.

Работа с неблагополучными семьями ведется в тесном сотрудничестве со специалистами органов и учреждений системы профилактики безнадзорности  и правонарушений несовершеннолетних. Это патронаж семей; оказание материальной помощи; оказание содействия в оформлении документов на получение пенсий, пособий, субсидий, паспортов; оказание помощи родителям в трудоустройстве. Работа всех органов системы профилактики направлена  на раннее выявление семейного неблагополучия и сохранение ребенку кровной семьи. 
Несмотря на проводимую профилактическую работу количество исков в суд о лишении родительских прав, ограничении в родительских правах не уменьшается.  В в 2017 году - 9 родителей в отношении 14 детей,  в 2018 году лишены родительских прав 14 родителей в отношении 18 детей, ограничены в родительских правах 9 родителей в отношении 2 детей, первое полугодие 2019 года – лишены родительских прав – 6 родителей в отношении 16 детей, ограничены в родительских правах 2 родителей в отношении 2 детей.  
В районе постоянно проводится информационно-просветительская работа с населением о формах семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В районной газете «Новая жизнь»  периодически  публикуются заметки о приемных и опекунских семьях, о положительном опыте воспитания детей в многодетных и приемных семьях. Дважды в год в учреждениях и организациях района распространяются информационные листовки, содержащие сведения о семейных формах устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, контактные данные органа опеки и попечительства. К работе привлекаются действующие приемные родители, которые на родительских собраниях, встречах  с потенциальными приемными родителями делятся  опытом в воспитании детей.

Согласно действующему законодательству все кандидаты в приёмные родители должны пройти специальный курс подготовки, включающей в себя освоение психолого-педагогических, медицинских, правовых аспектов воспитания приёмных детей. Данная подготовка дважды в год проводилась на базе управления образования, а с 25.10.2013 полномочия по организации и проведению курса подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребёнка, оставшегося без попечения родителей, распоряжением администрации Тисульского муниципального района были переданы МКУ «Социально-реабилитационный центр Тисульского района».  В 2018г. и в 1 полугодии  2019 года курс подготовки в школе приемных родителей прошли  16 человек. 

Мероприятия по психолого-педагогическому сопровождению замещающих семей,  осуществляют  специалисты сектора опеки и попечительства управления образования. Для приёмных родителей организуются семинары, совещания, лекции по вопросам воспитания детей.  Проводятся индивидуальные консультации с приёмными родителями, опекунами, детьми. 

Администрацией Тисульского муниципального района оказывается помощь семьям, принявшим на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: 
- частичная оплата питания  подопечных  в образовательных учреждениях  - 50 рублей в день на одного ребенка; 
-бесплатное обучение  детей в учреждениях дополнительного образования, в 2018 году – обучалось 11 детей; 
- предоставление бесплатных путевок в загородный лагерь «Березка» детям из приемных  и опекунских семей, ежегодно отдыхает  20 подопечных.  

  С 2007 года гражданам, принявшим ребёнка на воспитание в семью, из Федерального бюджета выплачивается единовременное денежное пособие. В  2018 году пособие выплачено на 31 ребенка, в I полугодии 2019 года – на 15 детей. Размер пособия на одного ребенка в 2018 году  составлял 21 786, 82 рублей, в 2019 году – 22723, 65 рублей.
 На сегодняшний день открыты счета 172 детям, на которые ежемесячно из средств областного бюджета перечисляется по 100 рублей. Пенсия по случаю потери кормильца назначена 83 детям, воспитывающимся в замещающих семьях (опекаемым – 63, приёмным - 20).

Дети–сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, не имеющие закрепленного жилья, включены в список нуждающихся в жилье  в администрации Тисульского муниципального  района. На 01.07.2019 года на учете состоит 203 человека, из них до 18 лет –75, старше 18 лет – 128. 

В 2018 году  предоставлено жилье 9 лицам из числа детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в 2019 году предоставление жилых помещений запланировано на 2 полугодие. 

Основные  задачи на 2018-2019  г.

     1. Совершенствовать межведомственное взаимодействие по раннему  выявлению семейного неблагополучия, осуществлять индивидуальное сопровождение проблемных семей.

2. Продолжить работу по развитию семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по профилактике возвратов детей из замещающих семей.

3. Совершенствовать процедуру отбора и подготовки кандидатов в замещающие родители.

4. Усилить  информирование общественности о семейных  формах устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

