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«Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних
на 2021 – 2022 годы»

Паспорт программы 
	Ответственный исполнитель
	Комиссия по делам  несовершеннолетних и защите их прав Тисульского муниципального района (далее КДН и ЗП)  

	Соисполнители Программы
	1. Администрация Тисульского муниципального района.
2. Управление образования (далее – УО).
3. Отдел опеки и попечительства управления образования (далее – ООП).
4. Отдел молодежной политики и спорта (далее ОМПС).
5. Управление   культуры (далее – УК).
6. Управление социальной защиты населения (далее – УСЗН).
7. Социальный реабилитационный центр (далее – СРЦ).
8. ГБУЗ КО «Тисульская районная больница» (далее ГБУЗ КО ТОБ).
9. ОМВД России по Тисульскому району (далее – ОМВД).
10. ГКУ ЦЗН Тисульского района (далее – ГКУ ЦЗН).

	Участники Программы
	Администрация Тисульского муниципального округа, органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних муниципального округа, администрации муниципальных образований городских и сельских поселений 

	Цель Программы
	Создание условий для интенсивного развития и комплексного решения проблем системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Тисульского муниципального района 

	Задачи Программы
	- обеспечение мер, направленных на улучшение состояния криминогенной ситуации среди несовершеннолетних, выявление и устранение факторов, способствующих правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних;
- совершенствование направлений межведомственного взаимодействия в вопросах обеспечения безопасного детства, пропаганды семейных ценностей, защите прав детей; 
-  реализация мероприятий по созданию условий для успешной социализации несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом; 
-  содействие укреплению информационного пространства, обеспечивающего защиту прав и интересов несовершеннолетних граждан. 

	Сроки реализации Программы
	2021-2022 годы

	Объемы бюджетных ассигнований и источники финансирования Программы
	Программа финансируется за счет средств областного и местного бюджета.             
Общий объем финансирования Программы  составляет 50941,014 тысячи рублей, в т. ч.
за счет средств ОБ 46572,12
за счет средств МБ 4368,894
По результатам рассмотрения хода реализации Программы корректируются затраты по программным мероприятиям и механизм реализации

	Ожидаемые результаты реализации Программы
	Укрепление законности и правопорядка на территории Тисульского муниципального округа как необходимого условия признания, соблюдения и защиты прав и свобод человека и гражданина посредством: 
- повышения эффективности системы координации и взаимодействия органов местного самоуправления, органов государственной власти, правоохранительных органов, государственных и общественных организаций и учреждений в целях укрепления правопорядка и законности;
 - повышения правовой культуры населения, противодействия распространению насилия, жестокости, агрессивности, ксенофобии, наркомании и других крайних мер отступления от общечеловеческих норм морали и нравственности; 
- предупреждения безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних; 
- формирования законопослушного поведения у подрастающего поколения, вовлечения несовершеннолетних в организованные формы досуга, формирования ценностей здорового образа жизни.



1. Характеристика текущего состояния подростковой преступности и результатов работы в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Тисульского муниципального округа 
Деятельность органов и учреждений системы профилактики в Тисульском муниципальном округе направлена на осуществление государственной политики в сфере создания правовых и социально-экономических условий, реализацию прав и законных интересов несовершеннолетних, которые  были нацелены на снижение уровня подростковой преступности, предупреждение безнадзорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому; внедрение в практику механизмов социального сопровождения несовершеннолетних и семей, оказавшихся в социально опасном положении; создание эффективной модели межведомственного взаимодействия субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
В работе четко прослеживается координация и взаимодействие всех органов и учреждений системы профилактики, что позволяет добиться решения задач, поставленных перед субъектами системы профилактики.
В результате проведения комплекса мер, направленных на  снижение уровня подростковой преступности, координацию деятельности субъектов системы профилактики на территории округа, можно говорить о недопущении активного роста преступности среди несовершеннолетних. По итогам 12 месяцев 2020 года в сравнении с аналогичным показателем 2019 года снижен уровень преступности среди несовершеннолетних: с 15 до 12, соответственно уменьшилось количество участников преступлений: с 19 до 9. Совершено три общественно-опасных деяния подростками с участием 3 лиц (АППГ – 6 (11).
Результаты анализа, изучение причин и условий совершения подростками преступлений свидетельствуют, что предполагаемыми причинами и условиями их совершения являются: семейное неблагополучие; отсутствие или слабый контроль за поведением детей со стороны родителей или лиц, их заменяющих, разрыв детско-родительских отношений; неисполнение родителями рекомендаций комиссии, отказ родителей от сотрудничества с органами и учреждениями системы профилактики; отклонения в психике подростков; уверенность в собственной безнаказанности, безразличное и безответственное отношение к последствиям своих поступков.
Особого внимания требуют такие антиобщественные действия, как запугивание, травля ребенка со стороны одноклассников, распространение лживой, порочащей ребенка информации в социальных сетях, которые нередко воспринимаются как норма не только детьми, совершающими противоправные поступки, но и жертвами такого поведения.
Особенно остро в условиях психологического и социального неблагополучия несовершеннолетних воспринимаются проблемы в сфере их обеспечения психологической и социальной помощью.
Состояние криминогенной ситуации на территории Тисульского муниципального округа обусловливает необходимость интенсивного развития системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, ее совершенствования с учетом актуальных потребностей семьи, общества и государства. 

2. Прогноз развития системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Тисульского муниципального округа 
Итогом реализации муниципальной программы станет сформированная система дополнительных мер, направленных на повышение эффективности системы координации и взаимодействия органов местного самоуправления, органов государственной власти, правоохранительных органов, государственных и общественных организаций и учреждений в целях укрепления правопорядка и законности; повышение правовой культуры населения, противодействие распространению насилия, жестокости, агрессивности, ксенофобии, наркомании и других крайних мер отступления от общечеловеческих норм морали и нравственности; предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних; формирование законопослушного поведения у подрастающего поколения, вовлечение несовершеннолетних в организованные формы досуга, формирование ценностей здорового образа жизни, что положительно повлияет на укрепление законности и правопорядка на территории Тисульского муниципального округа как необходимого условия признания, соблюдения и защиты прав и свобод человека и гражданина. 

3. Прогноз конечных результатов муниципальной Программы
Реализация запланированных программных мероприятий  позволит  создать условия для интенсивного развития системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Тисульского муниципального округа, обеспечить меры, направленные на улучшение состояния криминогенной ситуации среди несовершеннолетних, выявление и устранение факторов, способствующих правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних; совершенствование направлений межведомственного взаимодействия в вопросах обеспечения безопасного детства, пропаганды семейных ценностей, защите прав детей; создание условий для успешной социализации несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом; содействие укреплению информационного пространства, обеспечивающего защиту прав и интересов несовершеннолетних граждан.  

4. Сроки реализации муниципальной Программы в целом,
контрольные этапы и сроки их реализации 
Реализация межведомственной муниципальной Программы «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2021 – 2022 годы» рассчитана на 2021 – 2022 годы.
Контрольные этапы и сроки их реализации – каждый отчетный год и по итогам окончания срока ее реализации.



5. Перечень основных мероприятий муниципальной Программы
     Перечень основных мероприятий муниципальной Программы с указанием сроков их реализации и ожидаемых результатов изложен в приложении к настоящей программе.

6. Информация по ресурсному обеспечению муниципальной Программы
Общий объем финансирования муниципальной Программы на двухлетний период составляет 50941,014 тыс. рублей, в том числе по годам:
в 2021 г. – 25460,532 тыс. рублей;
в 2022 г. – 25480,482 тыс. рублей.
Финансирование предусмотрено за счет средств областного и местного бюджета.

7. Система управления реализацией Программы
Ответственный исполнитель Программы (КДН и ЗП) осуществляет текущее управление и обеспечивает согласование действий по реализации Программы, осуществляет подготовку проектов нормативно-правовых актов, необходимых для реализации Программы, совместно с соисполнителями и участниками Программы реализует мероприятия, указанные в приложении.







