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Арыкова К.А. (1986 г.р.) – инструктор по физической культуре МБДОУ Тисульского детского сада №1 «Колосок», по совмещению педагог-психолог.
Образование высшее профессиональное, КемГУКИ, 2011г. Педагогический стаж – 2 года.
Чтобы работать с детьми, надо уметь смотреть на мир глазами ребенка. За эту способность полюбили маленькие воспитанники молодого педагога Кристину Анатольевну. В ее глазах светится неугасимый огонёк — это желание, стремление к чему-то новому, жажда жизни. И окружающие тянутся к ней, потому что  очень много положительной энергии способна подарить Кристина Анатольевна всем окружающим.
Так уж сложилось, что неоднократно приходилось менять место работы, но это всегда была деятельность, направленная на общение с детьми дошкольного возраста. Да и сейчас применять весь теоритический багаж знаний на практике ей помогает не только профессиональная деятельность, но и собственная четырехлетняя дочь. За период работы в детском саду зарекомендовала себя как инициативный, творческий педагог, обладающий хорошими профессиональными знаниями. Творчески использует достижения современной педагогики. Организацию педагогической деятельности осуществляет на    основе    личностно ориентированного подхода, на принципах системности, систематичности и индивидуальных возможностей каждого ребенка. Залогом ее успеха является эмоциональное, теплое отношение, любовь, уважение и внимание к детям.
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Кристина Анатольевна активно участвует в жизни детского сада: организует и проводит праздники для детей, участвует в педагогических советах, входит в состав творческой группы по внедрению федеральных государственных требований, является членом первичной профсоюзной организации детского сада.

Арыкова К.А. талантливый и артистичный педагог. На утренниках в детском саду она радует детей исполнением ролей Веселушки, Домовенка, Скомороха и т.д. Свои танцевальные навыки и идеи, приобретенные в школьные годы, реализует в детях, за что в конкурсе «Сибирь талантами богата» 2012 г.  детский танцевальный коллектив был награжден Грамотой за II место.
Кристина Анатольевна стремится к профессиональному росту. В общении с коллегами, родителями зарекомендовала себя как коммуникабельный, отзывчивый и грамотный педагог.
Коллеги
